

“我在迎全运”首届运动汇友圈开幕嘉年华广州启动



体育广东

资深记者全方位报道广东体育，弘扬体育正能量和中华体育精神。 • 2025-03-09 12:00

关注

3月8日至9日，广州市白云区钟落潭镇“我在迎全运”首届运动汇友圈开幕嘉年华启幕。作为广东省人大常委会“察民情惠民生助力百千万”主题活动的基层实践，该活动以全民全运为牵引，创新打造“走近人大·感知人大”民主实践场景，构建“体育+”融合模式，为第十五届全国运动会预热、城乡高质量发展注入新动能。



活动通过政企协同、产城联动，打造全民健身与城乡高质量发展的深度融合样本，聚焦“拼经济、保安全、办全运、提品质”目标，设置人大代表履职服务站、运动经济观察团等特色载体，探索竞技体育资源下沉、民生诉求现场收集、消费业态同步升级的实践路径，为全省推进“百县千镇万村高质量发展工程”提供鲜活样板。



活动首创“赛事进镇村”模式，设置羽毛球、乒乓球和匹克球、定向等8项传统项目和新兴运动体验，吸引1800余名企业职工、高校学生及市民参与。同步揭牌“运动汇友圈”基地，联动商友、创友、工友、校友四大群体，搭建“月月有赛事、周周有活动、天天有互动”的全民健身生态，以体育纽带促进城乡要素流动。

依托镇商会平台整合30余家会员资源，发放运动美妆、健康食品、中医理疗等特色消费券及礼品3000余份，带动区域消费升级。创新“体育+产业”联动机制，培育运动美妆、定向旅游等新兴业态，将赛事流量转化为产业增量，形成“体育引流—消费转化—产业升级”的良性闭环。

钟落潭镇作为广东省“百千万工程”首批典型镇，将以“迎全运”为契机，推动“体育+文旅+农业+健康”多业态融合，将打造产城人深度融合的乡村振兴示范样板，创新构建“人大代表督办、民生直达”的履职闭环，为粤港澳大湾区城乡高质量发展提供实践范例。

本次活动由广州市白云区钟落潭镇政府、镇人大指导，广州市白云区钟落潭镇商会主办，广东省军事体育运动协会、广州市匹克球协会、广州华南商贸职业学院协办，同时得到广州农商银行空港经济区支行、膜法世家等单位全力支持。

文：豪仔、刘宇坚 / 供图：活动组委会

12